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Ata da 62ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de junho de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo 

Carletto, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e 

Zé Raimundo (56). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Elmar Nascimento, Carlos Brasileiro, Luiz Augusto e Ivana Bastos 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Zé Raimundo fez a leitura de nota de lembrança pela passagem de vinte anos da 

morte de José Nunes Novaes, importante militante político, fundador do Partido dos 

Trabalhadores e articulador de significativas alianças políticas. Por fim, deixou um grande 

abraço aos seus familiares e reafirmou a importância em se comemorar e lembrar os nossos 

heróis. O Deputado Targino Machado disse ser lamentável o plenário estar tão vazio. 

Prosseguindo, solidarizou-se com a Deputada Luiza Maia, já que o Governo do Estado 

através do Fazcultura apoiará evento com artistas que apresentam músicas que ferem a Lei 

Antibaixaria recentemente sancionada. Em seguida, falou sobre a atitude do Governo que 

ameaçou retirar os valores de verbas publicitária alocados no site Bocão News caso os 

comentários ali publicados não fossem retirados. Por fim, falou sobre a indicação do Deputado 

Gildásio Penedo para a Liderança do Governo. A Deputada Luiza Maia falou sobre a 

necessidade de regulamentação da Lei Antibaixaria e informou ao Deputado Targino 

Machado que o teor do projeto aprovado apenas não permite a execução das letras de 

músicas que ferem a dignidade das mulheres e tenham cunho agressivo e violento contra as 
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mesmas. Dando continuidade, informou que a Bancada Feminina irá reunir-se para debater os 

meios que possibilitem a regulamentação da lei e a sua efetiva aplicação. Concluindo, falou 

sobre a PEC que trata da alteração do art. 21 da Constituição do Estado, solicitando a 

Comissão de Justiça um olhar especial sobre a mesma, bem como sobre o projeto que trata 

do voto aberto. O Deputado Carlos Brasileiro tratou sobre a aprovação da Lei que institui 

políticas públicas para crianças e adolescentes. Prosseguindo, disse que a Bahia ganhava 

muito com a lei e a mesma servirá de espelho para outros estados. Concluindo, falou sobre o 

problema enfrentado no Município de Pindobaçu com a paralisação da exploração das minas 

de esmeraldas, o que vem prejudicando milhares de famílias que dependem daquela 

atividade para o seu sustento. O Deputado Álvaro Gomes solicitou a inserção nos Anais da 

Casa da matéria publicada pelo jornal Tribuna da Bahia, no dia 16/06/2012, do Jornalista Vitor 

Hugo Soares, com o título “Bebida amarga na Comissão da Verdade”. Em seguida, falou 

sobre a decisão da Comissão de Ética em arquivar a denúncia contra o ex-Ministro Orlando 

Silva por completa falta de provas. A Deputada Graça Pimenta falou sobre os festejos juninos 

que são amplamente comemorados no Nordeste, principalmente na Região do Semiárido. 

Salientou, no entanto, que naquele ano os festejos serão restringidos em alguns municípios 

em função da forte estiagem. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado voltou 

a tratar dos recursos disponibilizados pelo Estado para a realização do Salvador Fest. Dando 

continuidade, tratou sobre o comprometimento do ano letivo de milhares de alunos da rede 

estadual, atribuindo ao Governo a responsabilidade pelo mesmo, Já que vem se mantendo 

em uma posição de intolerância. Falou, ainda, que o salário é sagrado e não deve ser retirado 

dos professores que estão participando de um movimento para que se faça cumprir um 

acordo firmado em 2011. Concluindo, disse não ser caguete e tão pouco louco como muitos o 

julgavam, apenas não é puxa saco do Governo e não estava a venda, mesmo sabendo que o 

Governo podia comprar e comprava quem estava. Por fim, falou sobre a ida de Lula e Haddad 

a casa de Maluf e sobre o golpe milionário por trás das ações de indenizações aqueles que 

sofreram torturas durante a ditadura no Brasil. Constatada a falta de quorum regimental 

através da solicitação dos Deputados Carlos Brasileiro e Targino Machado, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Augusto Castro, Marcelo Nilo, Paulo Rangel, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis e Temóteo Brito (07). 
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